

Előrelátó volt az iskolák többsége

Sok a hiányzó magyar tankönyv



Fotó: Nagy Tibor

A megrendelhető tankönyveknek a 80 százalékát osztották ki megénkben – tájékoztatott Gáll Csaba, a megyei tanfelügyelőség tankönyvlerakatának dolgozója. Az iskolák folyamatosan adták fel a rendeléseket, és a kiadók hamar szállították, szállítják azokat a könyveket, amelyeket az Országos Közoktatási és Értékelési Vizsgaközpont jóváhagyásával nyomtattak ki.

Vannak iskolák, amelyek napirenden vannak a rendelésekkel, és olyan vidéki egységek is, amelyek még egyetlen tankönyvet sem rendeltek. Szerettünk volna a megyei tanfelügyelőség illetékesétől választ kapni, de a zárt ajtó mögött arról tájékoztattak, hogy a felelősök szabadságon vannak, és a lerakatra küldtek, ahol képet alkothattunk a tankönyvekkel való ellátás és a megrendelések helyzetéről. Természetesen nincsen még késő, de az iskolák többsége előrelátóan gondoskodott arról, hogy beszeresse a diákok számára szükséges segédanyagot. A magyar tagozaton

(Folytatás a 4. oldalon)

Bodolai Gyöngyi

City break

Azaz két országban jártunk, melyek azonban egykor egyek voltak, ma viszont kettejük között példás az összeműködés, vagyis a dánok és a svédek között. Holott valamikor élet-halál harc, vetélkedés folyt közöttük, hol a dánok, hol a svédek kerekedtek felül, hol beleszólt a harmadik partner, Norvégia is.

4.

A kulcsszó a bizalom

A közösségbe szoktatás kulcsa, hogy biztonságban érzi-e magát a gyermek, talál-e olyan felnőttet, akihez szívesen fordul, akibe kapaszkodni tud, ezért az óvó néninek kulcsszerepe van ebben a folyamatban.

5.

Dallamos C

Szent-Györgyi Albert jó humorérzéssel számolt be felfedezéseiről. „Én életemben három dolgot fedeztem fel, az egyik a C-vitamin...”

6.

Dénes Attila aranyérmet hozott

Aranyérmet szerzett a 14 év alatti korcsoportban Dénes Attila a múlt héten Aradon rendezett nemzetközi sakkversenyen.

10.

A bürokrácia akadályozza az észak-erdélyi autópálya építését

A Pro Infrastructura egyesület az állami hatóságokat okolja az észak-erdélyi autópálya Aranyosgyéres és Marosvásárhely közötti szakasza építésének lassúsága miatt.

Az infrastruktúrafejlesztések monitorozásával foglalkozó egyesület hétfőn tett közzé egy múlt héten készült 16 perces légi felvételt, amelyet a 47 kilométeres útszakasz fölött végigrepülő helikopterről filmeztek. Amint a képekhez mellékelte közleményben az egyesület megállapítja: nem az útépítő cégeken múlik, hogy a távból csupán 21 kilométeren folynak munkálatok. A hatóságok ugyanis nem szerezték meg a környezetvédelmi engedélyt, amely hiányában nem lehet kiállítani a munkálatok elkezdéséhez szükséges építési engedélyt. Így az útépítő cégek hiába kaptak utasítást már tavaly májusban a munkálatok elkezdésére, az állami intézmények késlekedése miatt nem láthatnak a munkához.

A felvételek tanúsága szerint az Aranyosgyéres és Maroskece közötti 15,7 kilométeres szakaszon az útépítő el sem kezdte a munkálatokat. A marosvásárhelyi Transilvania repülőtér és Marosugra közötti szakaszon állnak a legjobban az építők, de ezen a 13,7 kilométeres szakaszon sem indulhat meg korábban a forgalom. A Pro Infrastructura egyesület szerint ugyanis erre a pályaszakaszra a radnóti csomóponttól lehetne felkanyarodni, amelyik építéséhez az állami hatóságok még nem bocsátották ki az építési engedélyt.

(Folytatás a 3. oldalon)

Aktuális

Agresszivitás és manipuláció

Mózes Edith

A tikasztó hőségben megdöbbenő, véres, halálos, felelőtlen emberek által okozott közúti balesetekről, családon belüli agresszióról számolnak be a napi hírek, természetesen egy-egy politikai eseménnyel, illetve inkább politikusról szóló sajtós pletykával színesítve.

Eltekintve a balesetektől, valóban megdöbbenő, ami ebben az országban történik: hivatalos adatok szerint évente 200 nő esik családon belüli erőszak áldozatául, vagyis másfél naponként gyilkolja meg, veri halálra feleségét, élettársát alkohalmámorában egy-egy fenevad. Mostanában pedig egyre gyakrabban fordul az elvakult düh a gyermekek felé.

Nagy baj van ebben az országban, ahol szállóige, hogy „a verés mennyi áldás”, és sokan el sem tudják képzelni verés nélkül a gyermeknevelést vagy akár a házasságot.

Elemzések egész sora fut a kereskedelmi tévékben a témáról, és a vitaközö felek minden alkalommal egyetértenek abban, hogy mentalitásváltásra lenne szükség, hiszen a kiskorában bántalmazott gyermek felnőttként ugyanúgy bántalmazni fogja a környezetét.

Az agresszív viselkedés nem csupán a tanulatlan emberek szintjén „hagyományos”. Ugyanolyan arányú agresszivitás jellemző sok, úgynevezett „értelmi-ségi” családfő is.

(Folytatás a 3. oldalon)

Szent István Napi Ünnepe
Új kenyér ünnepe
Marosvásárhely, Színház tér
2017. augusztus 20., 19-óra
kedvezőtlen időjárás esetén Kultúrpalota nagyterme
Mindenkit sok szeretettel várunk!

HARMÓNIA

Egészség – életmód – otthon

Szerkesztette: Menyhárt Borbála

Felkészülés az óvodára

A kulcsszó a bizalom

Egyre közeledik a szeptember, az időpont, amitől anynyira tartanak az óvoda-kezdés előtt álló kisgyerekek anyukái. Az apróságok egy részénél zökkenőmentesen megy a beszoktatás, másoknál sírás, nehéz elválás jellemzi az első heteket. A közösségbe szoktatás kulcsa, hogy biztonságban érzze magát a gyermek, talál-e olyan felnőttet, akihez szívesen fordul, akibe kapaszkodni tud, ezért az óvó néninek kulcsszerepe van ebben a folyamatban – véli Vida Ágnes pszichológus, Magyarország legismertebb babalélektanall foglalkozó szakértője, aki az édesanyák körében oly népszerű Kismamablog oldalán online előadásában boncolgatta a témát.

Menyhárt Borbála

Kevesebb mint egy hónap van már csak hátra a tanévkezdésig, amitől az óvodát, illetve bölcsődét kezdő gyerekek anyukái annyira tartanak. Számtalan kérdés fordul meg ilyenkor a fejekben: mit fog kihozni ez az új helyzetet az anyához annyira kötődő, aranyos, otthon ki-egyensúlyozottan viselkedő kisgyerekből, mi lesz ott az alvással, hogy fog menni az evés? Tele vagyunk aggodalommal, és ez kihat a gyerekekre is. Ezért az anyukák is be kell szokni az új helyzetbe, először neki kell megbékélnie vele, és annak a jó oldalára fókuszálnia, azaz hogy az oviban barátokra tesz szert a gyermek, érdekes programokban lesz része, és jó lesz majd ott neki – hangsúlyozta már az előadás elején Vida Ágnes.

Sokan attól is félnek, hogy miként fog változni a gyerekekkel a kapcsolat, hiszen nem lesznek annyit együtt, rohanósabbak lesznek a mindennapok, feszültséget okoz csomó minden, például reggel korán ébreszteni kell, holott az anyai szívünk hagyná aludni.

Az egyik leggyakoribb kérdés, ami foglalkoztatja az anyukákat, hogy mikor menjen a gyermek bölcsibe. Vida Ági szerint ez teljesen gyerektől függ. – Ismertem olyan kislányt, aki másfél éves korában anynyira szociális volt, hogy ha egy napig nem voltak kint a játszótéren, nem lehetett vele mit kezdeni, neki az ingerszegény környezet, hogy csak anya van ott, kevés volt. Persze nem lehet az egész napot a játszótéren tölteni, így bekerült csak délelőtti bölcsődébe, és nagyon jól érezte ott magát. Vannak gyerekek, akik igénylik a társaságot, nekik kifejezetten jót tesz az, ha korábban közösségbe mennek, akkor is, ha az anyuka nem kell visszamenjen még dolgozni. Az lenne az ideális, hogy akkor menjen, amikor igényli, amikor megérett rá – véli a pszichológus.

Ha rendszeresen gyerekek között van, könnyebb lehet a beszokás

Vida Ági szerint rendkívül fontos, hogy csemétéinket már kiskorban rendszeresen gyerekközösségekbe hordjuk. – Találkoztam olyan gyerekekkel is, akit nem vittek közösségbe, óvodába sem, mert



Az óvó néninek kulcsszerepe van

A közösségbe szoktatás kulcsa, hogy biztonságban érzze-e magát ott a gyermek, talál-e olyan felnőttet, akihez szívesen fordul, akibe kapaszkodni tud. A gyerekek óvodáskorban még nem a kortársaikra támaszkodnak, akkor érzik magukat biztonságban, ha egy felnőttel alakíthatnak ki kötődést. Hároméves kor alatt, de utána is a felnőtt személye számít legtöbbet a gyerekeknek, az, hogy legyen legalább egy olyan óvó néni, akiben maximálisan megbízhat – mutatott rá a pszichológus. Mint mondta, anyukák számoltak be neki arról, hogy kicserélődött az óvó néni, és azóta gond van a gyerekekkel, hiába ugyanazok a pajtások, hiába ugyanaz a környezet, a játékok, neki az adott felnőtt személye nyújtotta a biztonságot. Tehát elsősorban óvó néni kell keresni, és az adott óvodába járó gyerekek szüleitől érdeklődve próbáljunk arra is figyelni, hogy az adott oviban ne legyen nagy a fluktuáció. Ahol egy év alatt három óvó néni váltotta egymást, érdemes elgondolkodni: biztos, hogy odavinnénk a gyereket? – hangzott a jó tanács.

Alvás után jön anya

Vida Ági szerint az ideális helyzet az, amikor egyszerre négy-öt gyermek szokik be, tehát az óvó néninek is lehetősége van arra, hogy megismerhesse a gyerekeket, odafigyelhessen rájuk. Az ovira való „felkészülés” kapcsán elmondta, amellyel, hogy mesélünk a gyerekeknek az oviról, amennyiben van rá lehetőség, ajánlott elstátni az épület mellett, akár bemenni a csoportszobába, hogy ismerkedjen a hellyel. Amikor már ott kell maradjon a gyermek, a búcsúzásnál, ha van rá mód, az a jó, ha ott van az óvó néni, megfogja a kezét, és együtt elmennek játszani. Sokat segít, hogy amikor elpityeredik az apróság, az óvó néni felveszi az ölébe, elmennek együtt játszani, és az anyuka sem azzal a tudattal távozik, hogy

egyedül, sírva hagyta ott csemétéjét. Mindenképpen el kell mondani a gyerekeknek, hogy anya most elmegy, de visszajön, és addig ő játszik. Ne azt mondjuk neki, hogy két óra múlva visszajövök, hanem eseményhez kössük, például meg kell beszélni előzőleg otthon, akár mese által is, hogy milyen események várnak rá az óvodában, mi fog vele ott történni: játszanak, kimennek az udvarra, ebédelnek, lefeksznek, majd uzsonna, és uzsonna után jön érte anya. Ez őt megnyugtatja. Ha azt mondjuk, délután jövök, az egy háromévesnek nem jelent semmit. Saját tapasztalatából kiindulva Vida Ági hozzátette, a fiánál segített, hogy a búcsúzásnál feladatot kapott. Mivel nagyon szeretett építeni, az volt a feladat, hogy mire anya visszajön, építsen egy hatalmas tornyot. Úgy maradt ott, hogy neki van feladata, és ez segített oldani a féltelmét.

Vida Ági ugyanakkor hangsúlyozta, nem kell kétszer visszamenni, könnyes búcsút venni, sőt, ha anyukának óriási lelki problémát okoz az elválás, akkor jobb, ha apa vagy nagymama viszi, mert tőlük könnyebb elválni. A tapasztalat azt mutatja, hogy a legtöbb gyermek általában két hét alatt beszokik az óvodába. Ha hosszú idő után még mindig sír, vagy látszólag jól elvan az oviban, de szorongásra utaló jeleket fedezünk fel rajta, akkor ajánlott elbeszélgetni az óvó nénivel.

A gyerekek többféleképpen reagálhatnak az új helyzetre, különféle megküzdési stratégiáik vannak: van aki főnként viselkedik, elkezd parancsolgatni, előfordul, hogy árulkodik az óvó néninek, maga köré szervezi a többieket – azt érz, ha hatalmon van, akkor biztonságban érezheti magát. Van aki agresszív lesz – úgy érzi, ha most mindenkit „megver”, akkor nem kell senkitől sem félnie, mert a többiek fogják őt tartani. Van aki nagyon visszahződő lesz, van aki mindenben együtt akar működni, rátapad az óvó nénire, ettől érzi magát biztonságban. A csoportdinamika is szempont: lehet, hogy összejön egy nagyon nyüzsgő csoport, és van olyan gyermek, aki ezt élvez, de olyan is, akit felzaklat, és egy másik, nyugodtabb csoportban jobban érezni magát.

Homogén vagy vegyes csoport?

Nagyon sok édesanyának okoz fejtörést, hogy homogén vagy vegyes csoportba adja-e a gyermekét. Vida Ági az utóbbit mellett teszi le a voksát. – Én a vegyes csoportnak látom a legtöbb előnyét, a kicsik ott biztonságban érzik magukat, mert ott vannak a nagyok, gyorsabban fejlődnek, mert utol akarják érni őket, a nagyok meg megtanulnak gondoskodni a kicsikről. Ha csupán háromévesek vannak egy csoport-

ban, mindenik a dackorszak közepe van, úgy mond mindenik egy kis időzített bomba, tele vannak energiával, feszültségekkel, kisajátítják a játékokat, és sokkal több a feszültség. Ezért előnyösebb, ha vannak négy-öt évesek is, hiszen ők már érettebbek. A kicsik nagyobb biztonságban érzik magukat, mert a nagyobbak viselkedése kiszámítható, már nem verekszenek annyit, nem veszik el a játékokat tőlük, kevesebb a konfliktus. Könnyebb beilleszkedni egy vegyes csoportba – adott hangot véleményének a pszichológus.

Cumi, pelus meg alvórongyika

Sok anyuka aggódik amiatt, hogy mi lesz a gyerekekkel az oviban, mivel otthon még cumizik, vagy nem szobatiszta, vagy nem akar aludni délben, vagy éppen esélyt sem látnak arra, hogy csemétéjük kedvenc állatkája vagy rongyikája nélkül álomra hajtsa a fejét.

Vida Ági megjegyezte, az óvónőknek nyilván az lenne a legkönnyebb, ha összegyűlné egy csoportnyi szobatiszta gyerek, akik önállóan esznek, nem válogatnak, de a valóság az, hogy a háromévesek többsége nem ilyen. – Oviban, bölcsiben rengeteg élmény éri, ami kifárasztja őket, másrészt megmennek a többiek után, azt teszik, amit a társaik. Van gyermek, aki két, két és fél évesen már nem alszik otthon délután. Az óvó néni hozzáállásán múlik, hogy ezt hogyan kezeli. Nálunk úgy oldották meg, hogy összetertelték a nem alvókat, és csendben rajzolgattak. Nem lehet elvárni, hogy egy másfél-két éves csendben fektüdjön, amíg a többiek alszanak. Tudni kell, hogy az alvás egy bizalmi dolog, előfordulhat, hogy otthon alszik a gyermek, de az oviban nem. Ez jelzés, hogy nem bízik anynyira az oviban, a helyben, hogy ott el merjen aludni.

Az alvás kapcsán sok anyuka kérdezte, mi van akkor, ha csak cumival vagy állatkával alszik el a gyermek. Általában a gyerekeknek van ilyen, és ezeket lehet is vinni az óvodába. Csak az ovi miatt ne szoktassuk le a cumiról, mert segít neki a megnyugvásában, ugyanakkor két nagy változás egyszerre túl sok lehet neki. Semmi gond, ha viszi a kismackóját, cumiját, előbb-utóbb ezeket az átmeneti tárgyakat elhagyják a gyerekek. 3-4-5 éves korig sok gyermek cumizik.

Az sem kell álmatlan éjszakákat okozzon az édesanyáknak, ha az óvodába készülő háromévesük még nem teljesen szobatiszta. – Igazából nincs kőbe vésve, hogy óvodába menéskor a gyermek szobatiszta kell legyen. Az ovikezdés miatt nem kell erőltetni a pelusról való leszokást, előbb-utóbb el fogja hagyni. Egyrészt 3 éves korban éjszaka még a legtöbb gyermek nem szobatiszta, mert ezt egy hormon befolyásolja, de ez az óvodát nem érinti, hiszen éjjel nem alszik ott. Nappal pedig történnek még balesetek 3 évesen, akkor is, ha már nagyjából szobatiszta, hiszen az oviban anyni minden elvonja a figyelmét, vagy nem ér el időben a mosdóba, vagy éppen nem mer szólani. Akár az is megoldás lehet, hogy megbeszéljük az óvó nénivel, hogy lefekvéskor tegyen fel egy pelenkát, hiszen sok gyermek alvás alatt még bepisil. A pszichológus szerint gyakori jelenség, hogy a hároméves, bár részben szobatiszta, a nagydolgot kizárólag pelenkába hajlandó elvégezni. – Sok gyermek úgy mond „hazaviszi” a kakit, azaz az oviban nem kakil. De az is előfordul, hogy ott megjön a kedve, nagy a szociális nyomás, látja a többieket, hogy a vécébe kakilnak, és ő is oda akar – nyugtatta meg az emiatt aggódó anyukákat Vida Ági.



Növelik az orvosképzésben elérhető helyek számát Angliában

Ötszázzal növelik az orvosképzésben elérhető helyek számát jövő évtől Angliában, részben az általános orvoshiány, részben pedig az attól való félelmek miatt, hogy az Egyesült Királyság európai uniós tagságának várható megszűnésével távozhat a szigetországban dolgozó EU-s orvosok egy része.

A brit egészségügyi minisztérium tavaly októberben jelentette be, hogy 2020-ra negyedével akarja növelni az orvostanhallgatók számát. Korábbi tervek szerint évi 1500 hellyel bővült volna az orvosképzés, amely Nagy-Britanniában legkevesebb öt év. Hozzávetőleg hatezren diplomáznak évente.

A kormány szándéka szerint az új képzési helyek többségét hátrányos helyzetű diákokkal töltik fel, hogy növeljék a sokszínűséget az orvosok között. Az egyetemeken pályázaton nyerhetik el az újonnan létrehozandó helyek egy részét, és előnyt élveznek majd azok, amelyek vállalják, hogy alulreprzentált társadalmi csoportokból vagy az ország rezidensek számára kevésbé vonzó területeiről vesznek fel hallgatókat.

A brit állami egészségügyi szolgálatban dolgozó orvosok hozzávetőleg negyede nem az Egyesült

Királyságban szerezte diplomáját, a helyek alacsony száma miatt a brit diákok közül is többen külföldön képzik magukat.

A brit orvosi kamara a BBC tudósítása szerint felhívta a figyelmet arra, hogy a képzési helyek bővítése nem oldja meg a jelenleg is tapasztalható orvoshiányt, amely „a Brexit után még égetőbbé válhat, és legalább tíz év, mire a diákokból, akik haszonélvezői lesznek az intézkedésnek, szakorvos lesz”.

A brit állami egészségügyi szolgálat (NHS) több ága is létszámmal küzd, adatok szerint az elmúlt években hozzávetőleg négy-öt millióan maradtak körzeti orvos nélkül.

A brit orvosi regisztrert vezető szervezet, a General Medical Council (GMC) múlt heti adatismertetése szerint a Brexit miatt nyolc százalékkal csökkent tavaly január és idén május között a Nagy-Britanniában engedélyt kapó, az Európai Unió más tagországaiból érkező orvosok száma. A kamara ezért sürgeti, hogy járuljon ugyanekkorra figyelem a nagy szaktudást igénylő feladatokat ellátó orvosok megtartására, mert inkább ez jelentene segítséget a túlterhelt orvosok számára. A konzervatív kormány egészségügyi minisztere hangsúlyozta, több tehetséges diáknak

akarnak lehetőséget biztosítani, hogy az „NHS világszínvonalú állományában” dolgozhassanak. Philip Dunne emlékeztetett arra, ez az eddigi legnagyobb létszámbővítés az orvosképzésben, és ez az eddigi leghosszabb is, biztosítják ugyanis, hogy háttérrel függetlenül mindenkinek legyen esélye bejutni. Az ellenzék legfőbb erejét adó

lip Dunne emlékeztetett arra, ez az eddigi legnagyobb létszámbővítés az orvosképzésben, és ez az eddigi leghosszabb is, biztosítják ugyanis, hogy háttérrel függetlenül mindenkinek legyen esélye bejutni. Az ellenzék legfőbb erejét adó

Munkáspárt árnyékkormányának egészségügyi miniszter-jelöltje, Jonathan Ashworth viszont felröpta a kormánynak, hogy jelenleg sem tud gondoskodni kulcsfontosságú helyek betöltéséről az ellátásban. (MTI)

Tanácsok pollenallergiásoknak

Az allergiások figyeljék a pollennaptárt, és a fák, bokrok, füvek, egyéb növények virágzása előtt két héttel kezdjék meg a terápiás megelőzést!

A magas pollenszám idején:

- Kevesebb időt töltsenek a szabadban!
- Lefekvés előtt mossanak hajat, mert az az egyik fő pollenraktár!
- Cipőiket naponta tisztítsák nedves ruhával!
- Naponta cseréljék és mossák ruháikat!
- Gyakran cseréljék az ágyneműhuzatot, elsősorban a párnahuzatot!
- Kerüljék a ruhák szabadban történő szárítását!
- Ne nyissák ki a gépkocsik ablakát menet közben!

Pollennaptár

Virágzás	pollenszórás									
	Febr.	Márc.	Ápr.	Máj.	Jún.	Júl.	Aug.	Szept.	Okt.	
mogyoró *										
égerfa *										
nyírfa *										
kőrisfa *										
fűzfa *										
platánfa *										
pázsitófűfélék **										
löröm *										
űzfű *										
libatop *										
űröm **										
parlagfű **										

* gyakori allergén ** nagyon gyakori allergén erős gyenge

A szénanátha allergiás megbetegedés. A test túlzott védelmi reakciója a növények virágpóra ellen, amelyeknek belélegzésekor testet izgató anyagok (hisztaminok) szabadulnak fel.

Forrás: ÁNTSZ / MTA Sajtó- és Fotoarchívum / MTI | www.mti.hu

„Ha írod a verset, nem öntöd azt, / Össze nem áll, hiába fűrsz, faragsz, /...”
A rejtvény fősoraiban a 200 éve született Arany János Vojtina levelei öccséhez című verséből idézünk.

A 3. SOR	ERDÉLYI TÖRT. ÍRÓ (PÉTER, BÁRO)	JUTTAT ÉPP IDEJÉBEN	HALPETE	...ET MOI (GÉRALDY)	LÉTRA-FOKOK!	LÁBIZÜLET	RÓMAI 1100 NŐI NÉV VAGY AUTÓ-PÁLYA	ÓZLÁNY	MENYASZ-SZONY	SZEMÉLYRE SZÓLÓ KÉRDÉS	BOLGÁR PÉNZ	INDÍTÉK BECÉZETT ILONA	HAMIS	A TÉLAK LÉNYEGE!	MÉLY NŐI HANG
M															
LOMBARDIAI FOLYÓ		FEKETE ÉGÉSTERMÉK RÉGIS HANGULATÚ					EGYIK ARKANGYAL IFI ÖKÖR					...PINKOTEK (KÉPTÁR) SOK SZEME VAN			
ANTIK BÉKÉS... (SZÍN.NŐ)					HANGJEGY-ÍRÁS GEOLÓGIAI KORSZAK				EVŐ-ESZKÖZ AUTÓ-VERSENYZŐ					EGYETLENEM! ÉGI ELEDEL	
A 4. SOR	POZITÍV RÉSZECSCKE	HIVATALI MUNKAHELY BECÉZETT NAGYAPA		SZÉP VITÉZ MEG NEM ENGEDETT				HALOM FAGYLALT-MÁRKA						KASSÁK L. LAPJA VOLT A KINTI EL-LENTÉTE	
A FUKAR VICCEK NÉPE		FÁBA VÉS A RÁDIUM VEGYJELE	MAGAD MŰVET HOZ LÉTRE		TANK-BELSŐ! AZ ARZÉN VEGYJELE		PASCAL (RÖV.) PORLEPTE		...GROS (NAGYBAN) FÉLSZEGI!		GOND, PROBLÉMA IDEGEN NŐI NÉV				
KIS ARAB ÁLLAM		SZÍNPADI SZENDE BŰNEIT BEVALLÓ				LENGYEL VÁROS ÖGÖRÖG PIACTER			ZAJHIÁNY ÚJ-ZÉLANDI ALAGÚT						
TOKAJI HORDÓ		M. VARGAS... PERUI ÍRÓ HIVATKOZÓ				ELŐTAG: KEVÉS KUKORICA-PÁLINKA					JUHÁSZ GY. MÚZSÁJA TEMESVÁRI ÍRÓ (ÁDAM)				
...PAVONE, ÉNEKES, SZÍNÉSZNŐ		ALASKAI FOLYÓ OLASZ ÍRÓ (DARIO)				RÉGIAPRÓ-PÉNZ TEGNAP UTÁN			IDŐBELI KI-TERJEDÉS KNOCK OUT (RÖV.)						
ÓRIÁS-KIGYÓ		FÉNYKÉ-PÉSZ HEGEDŰ TARTOZÉKA			ERŐGÉP ERDÉLYI KŐÍRÓ (IMRE)			PEKING LAKÓJA MAGYAROS DAL					ZÉRÓ PONTYFÉLE HAL		
BANK-BETÉTI VÉDELMEZ	VASÚTI SZER-RELVÉNY HÁZASSÁGOT BONTOTT			ARAD FOLYÓJA DISZNÓ KICSINYE			IDEGEN NŐI NÉV EGÉSZ RÉSZE						KÁTÉI MOSDÓTÁL		
	INDUL A VONAT! SENECA TITKÁRA		KUTRICA FAFAJTA	TE ÉS ÉN NÉLKÜL (LATIN)		RANGJELZŐ ELŐTAG ELŐTT (LATIN)	SKÁLA-KEZDET ÉNEKES-MADÁR		SAV-MARADÉKI TANÍT, ELIGAZÍT		SZEMMEL ÉRZÉKEL ELŐTAG: TÚZ				
JÓL TÖMÍTETT		JAP. ELEKTR. MÁRKA ...GRÓFJA (ROSSINI)				AZ EGYIK MŰZSA LATIN MŰVÉSZET	BAGDAD LAKÓJA DUBLIN LAKÓJA			FOTOS GAZDASÁGI ÁG IGEVÉGGŐ-DÉS	FOLYADÉK-NYELÉS AKKOR INDUL!				
TAKAR-MÁNYT TÁROLÓ				NŐI NÉV (AUG. 18.) OLASZ ÉS BELGA GKJ.											
RAMAZURI		A HÁROM NŐVER EGYIKE NULLA			ÓKORI HÁRMAS - FOGAT EGYES!			DAIDALOS FIA AZ OXIGÉN VEGYJELE							
L.N.J.											SÉTATER				
S															

Augusztus 10-i rejtvényünk megfejtése: A reklám csupán zsvaj, hozzájárulása az emberi boldogsághoz egyenlő a mínusz nullával.

Somosdi Falunapok Érzelmi kötődés az anyaföldhöz

A Nagyboldogasszony napját megelőző hétvégén tartották a Somosdi Falunapokat. A Nyárádkarácsonn közönséghez tartozó település tizedik alkalommal várta haza a faluból elszármazottakat, hogy a falustársakkal, rokonokkal, barátokkal két napon át együtt ünnepeljenek.

Szer Pálosy Piroska

A nyárádkarácsonyi tájegységbe simuló, több mint ötszáz éves múltra visszatekintő Somosd Marosvásárhelytől személyautóval tízpercnyi távolságra, a Vécke-patakba ömlő Eger-patak mentén fekszik. Hogy a településnek a múltja mellett jövője is van, annak bizonyítéka az ünnepi istentiszteleten szép számban jelen lévő, a padsorok közt ünnepi öltözékben sétálgató, szüleiket toporogva nyaggató apróságok. A hasonló együttlétek alkalmával a vasárnapi ünnepi istentiszteletet a faluból elszármazott lelkipásztorok tartják, ez alkalommal a vasárnapi szolgálatot a marosvásárhelyi vár-

templom lelkésze, *Henter György* református lelkipásztor tartotta. Pál apostol igéjét idézte – melynek értelmezésében élt-halt az Isten törvénye szerinti élet után. A Római levél fejlécét felolvasva az együttlétre való sóvárgást emelte ki, az ünnepséget az apostolnak az övéi iránt érzett egykori vágyakozásához hasonlítva. „Élünk-halunk minden évben ezért a találkozáért,



Fotó: Nagy Tibor

Botos Csaba, a Somosdi Református Egyházközség lelkipásztora is köszöntötte az ünnepi alkalomra egybegyűlteket, és oklevelet nyújtott át a kerek házassági évfordulójukat idén ünneplő házaspároknak. Az ünnepi istentisztelet megkoronázásaként a vegyes kar előadása és nemzeti fohászkodás, a Himnusz közös éneklése zárta a templomi ünnepséget. Ezt követően az iskola udvarán *Ferenczi György* polgármester üdvözölte az elszármazottakat és helybélieket, a meghívásnak eleget tevő előjárókat: *Péter Ferenc* megyei tanácselnököt és *dr. Vass Levente* parlamenti képviselőt. Megköszönte a község fejlesztéséhez elengedhetetlen pályázatok elnyeréséhez nyújtott támogatásokat, ugyanakkor köszönetet mondott mindazoknak, akik időt és energiát nem sajnálva az esemény sikeres lebonyolításában vettek részt, anyagilag és fizikailag hozzájárultak, hogy a tizedik alkalommal is megtarthassák a falunapokat. Méltatta mindazok kitartását, akik az egykori tanítói lakás felújításának ötletét felkarolták, kiemelte *Henter György* lelkipásztor érdemeit abban a kapcsolatépítésben, melynek nyomán a magyar kormány 3,5 millió forinttal járult hozzá a terv kivitelezéséhez. 15 órától a helyi kultúrotthon színpadán a Somvirág és Kalangya ifjúsági táncsoport, *Diós Brigitta*, a község népdalénekes, a helyi és községbeli fiatalok humoros előadása és zenés bemutakozása, *Szilágyi Sándor* és *Miklós Szilvia* népdalénekesek, a *Vecker* együttes szolista, *Nemes Tibor*, a *Royal Band*, valamint meghívott könnyűzene-előadó szórakoztatta az egybegyűlteket, de nem maradt el a tűzijáték sem.



természetesen, vannak közömbösek is, akik számára jelentéktelenek a hasonló együttlétek – sugallta a nyárádkarácsonyi közösségben élők érzelmevilágának sokszínűségét. A településen született és nevelkedett lelkész igehirdetése során a régi és új Somosd képe egyaránt kirajzolódott. A több mint hatvan évvel ezelőtti isten háta mögötti falu képe elevenedett meg, amikor csak a petróleumlámpák sárga fénye szűrődött ki az ablakokon, és az emberek derékig érő sárban indultak el, hátukon súlyos átalvetőkkel a marosvásárhelyi piacokra. A poros út, sár, a tanító bácsi pálcája, a „keresztapánk” az egykori faluképet és lakói egykori életvitelét idézte. Az új Somosd lakosságának életében már a műút, gáz- és villanyhálózat, felújított és korszerű középületek, internet- és mobilszolgáltatás az elsődleges, ugyanakkor a hagyományörzés és értékmentés is kiemelt szerepet kap a mindennapokban.

Színjátszó táborban a vidéki gyerekek Csoda egy hét alatt

Múlt héten zajlott Kőröspatakon az erdőszentgyörgyi Bodor Péter Művelődési Egyesület évente megrendezendő színjátszó tábora. Egy hét alatt nem lehet csodát művelni – ezzel egyet is értettünk mindaddig, amíg meg nem láttuk a záróelőadás produkcióit.

Gligor Róbert László

A tizenharmadik alkalommal megrendezett táborban négy erdőszentgyörgyi és egy csikfalvi csoport vett részt, egyet pedig marosvásárhelyi, székelyudvarhelyi és celldömölki gyerekekből alkottak. Minden csoport a hét folyamán szakmai felügyelet alatt egy darabot kellett betanuljon, ezt mutatták be a zárónapon a szülőkből, barátokból és néhány helyiből álló nézőközönségnek, amely a mesejátéktól a tinik kérdésein át a csak felnőtteknek szóló és filozofikus gondolatokat is megütő különböző előadásokat láthatott.

A tábor főtámogatója az erdőszentgyörgyi önkormányzat volt, a csikfalvi is fedezte a saját küldötteire eső részt, ezenkívül a Nemzeti Kulturális Alap, a Maros Megyei

Tanács, a *Communitas* Alapítvány és az *RMDSZ* is hozzájárult, Etéd önkormányzata két épületet biztosított a heti tevékenységekhez, míg *Szöcs Lajosék* panziója is mindig nyújt valami kedvezményt, hogy végül a költségeket fedezni tudják – mondta el *Kovrig Magdolna* tanárnő, a tábor ötletgazdája és főszervezője. A cél, hogy a diákszínjátszás minőségét emeljük, ezenkívül hatása van a gyerekek személyiségére, segíti értelmi és érzelmi megnyilvánulásukat, empátiájukat, de a beszédkészség fejlesztésétől a közösségben való megjelenésig nagyon sok mindenben hasznukra van. Olyan eszköz, amely tömeget is megmozgat és bizonyos értelemben kultúrát jelent vidéken is – taglalta a szakember, hozzátéve: a diákszínjátszók nem színművészek, de szükség van néhány alapvető készség elsajátítására ezen a szinten is, ezért szervezték ezt a képzőtábort.

Idén is a szakmaiságot a celldömölki *Soltis Lajos* Színház tagjai biztosították, kilenc oktató érkezett, közülük hárman még budapesti és kaposvári egyetemeken tanulnak. Rájuk az alternatív színjátszás jellemző, ez a darabok kiválasztásában és rendezésében is meg-

nyilvánult. A fiatal szakemberek komolyan, lendületesen dolgoztak a gyerekcsoportokkal, a hét minden percét kihasználták, ezért a szervezők igen elégedettek az idei eredményekkel, a kisebb gyerekek előadásain is jól látszott, hogy nagyon sokat dolgoztak és tanultak: szöveget, mozgást, koreográfiát. *Kovrig Magdolna* azt is elmondta: a darabok még nem készültek el teljesen, de a csoportokkal dolgozó pedagógusok – *Szász Enikő*, *Barabás Katalin*, *Kovrig Ildikó*, *Marton Erzsébet* – folyamatosan követték a hét munkáját, a gyerekek felkészülését, ezért a következőkben otthon dolgozni fognak az előadások véglegesítésén, hogy azt akár az őszi színjátszó fesztiválon be is mutathassák.

Nagy Gábor, a celldömölki színház igazgatója is úgy véli, rendkívül alkotott mindenki, egy hét alatt csodát műveltek ilyen és ekkora munkával, s ha nincsenek is pontra téve a darabok, a folyamat el van indítva. *Kovrig Magdolnával* együtt úgy érzi, hogy a gyerekek is nagyon megdolgoztak, a kicsik is szívesen vettek részt a munkában és a tinik is zokszó nélkül tették a dolgukat még naplemente után is. Egyértelmű, hogy ha szakavatott rendezők tudnának ezekkel a gyerekekkel egész évben dolgozni, nagyon sokat ki tudnának belőlük hozni.

A záróelőadások után a gyerekek hozzátartozói is elégedetten nyug-

tázták az eredményeket. A marosvásárhelyi *Tóth Andrea* elmondta: kislánya szokva van mindenféle táborban, de előadásokon nagyon szorong, ezért is örülnek, hogy részt vehetett ebben a táborban, ahová keresztanyja hozta el, mert itt egy hétig foglalkoztak vele és oldották a szorongását, hogy azt később át tudja hidalni. Az anyuka úgy véli, bármely gyerekeknek jól fogna egy ilyen tábor, ahol egész nap foglalkoznak velük, és csupa pozitív élményekkel gazdagodnak. A vadasi *Székely Ferenc* kisunokáját jött el

megnézni: nagyszerű dolognak tartja a tábort, és sajnálja, hogy nem sikerült Erdély egészére kiterjeszteni, hogy ne csak a környék gyerekei tudjanak részt venni rajta. Úgy érzi, meg lehetne találni az anyagi forrásokat, hogy „az erdélyi magyar műkedvelő színjátszóképzést szakavatott kezekre bizzuk, és jó irányba tereljük”, mert színvonalas, szép előadásokat lehet látni azoktól a gyermekektől, akik egy hétre – térerő hiányában is – félretették a mobiltelefonját, s megváltak a Facebook világától – véli.



A záróelőadás is bizonyította: csoda vagy sem, de egy hét alatt minden csoport rendkívül sokat tanult. Fotó: Gligor Róbert László

Dénes Attila aranyérmet hozott

Aranyérmet szerzett a 14 év alatti korcsoportban Dénes Attila a múlt héten Aradon rendezett nemzetközi sakkversenyen.

Gligor Róbert László

A kis makfalvi sakkozó magyarországi edzői és mentorai, Terbe Julianna, Terbe Zsuzsanna és Radnai Ádám biztatására és támogatásával

nevezett be a nemzetközi megmérettetésre, ahol a 1600 elo pontot el nem ért versenyzők között az U14-es kategóriában indult. Kilenc mérkőzést játszott román, magyar és moldovai ellenfelekkel, ebből hetet megnyert, így nem kevés elo pontszámot, 54,4-et szerzett a már meglévő 1535 mellé, és a 10. helyről a 4. helyre lépett elő az U1600-as nemzetközi listán.

A fiatal sakkozó és edzői elégedettek az eredménnyel, Attila elmondása szerint igen nehéz és fásztó tornán van túl, nagyon kemény ellenfeleket kapott, két mérkőzést utóljára fejezett be. Az újdonsült bajnok a közelmúltban Csomafalván vett részt versenyen, hamarosan Tatára utazik, szeptemberben pedig Korondon méretek meg.



Dénes Attila (középen) nehéz tornán gyűjtött értékes pontokat

Fotó: Polyhistor Academy

Hét jelölt az előző szezon legszebb góljára az UEFA-nál

Az Európai Labdarúgó-szövetség (UEFA) honlapján augusztus 29-ig lehet szavazni a 2016-2017-es szezon legszebb góljára.

A szervezet csütörtökön tette közzé azt a hét találatot, melyek közül – a közönségszavazás eredményeképpen – kikerül a győztes.

A listán csak olyan gólok szerepelnek, melyeket a kontinentális szövetség által rendezett klub- vagy válogatott tornán szereztek. Többek között helyet kapott Mario Mandzukicnak (Juventus) a Bajnokok Ligája-döntőben lőtt ollyozós találatára, míg a BL-címvédő Real Madridot Casemiro és Marco Asensio képviseli – igaz, utóbbi az

utánpótlás-válogatottban elért góljával került be a jelöltek közé.

A jelöltek:

Casemiro (brazil, Real Madrid, a Napoli ellen)

Mario Mandzukic (horvát, Juventus, a Real Madrid ellen)

Marco Asensio (spanyol, U21-es válogatott, Macedónia ellen)

Kevin Friesenbichler (osztrák, Austria Wien, az Astra ellen)

Moussa Sow (senegáli, Fenerbahçe, a Manchester United ellen)

Jordi Mboula (spanyol, Barcelona, a Dortmund ellen)

Daniela Sabatino (olasz, női Európa-bajnokság, Svédország ellen) (MTI)



A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

ELADÓ magánház külön udvaron, központhoz közel, a Szabadság utcában. Tel. 0765-333-617, 0771-486-213. (3066)

ELADÓ kétszobás, külön bejárattal lakás a Kárpátok sétány 35. szám alatt, hőszigetelt, saját hőközpont, klímaberendezés, bebútorozva, teljesen felszerelt konyha, működőképes. Tel. 0773-381-254. (3067-I)

TŰZIFA eladó. Tel. 0742-318-981. (2881)

TŰZIFA eladó. Tel. 0740-910-651. (2880)

KEMÉNY tűzifa eladó. Tel. 0752-575-568. (2923-I)

TÉLIRE való tűzifa eladó. Tel. 0740-278-920. (2923-I)

KEMÉNY tűzifa eladó. Tel. 0753-590-792. (2923-I)

ELADÓ bontott cserép Marosvásárhelyen. Tel. 0741-085-250. (1519)

ELADÓ tűzifa. Tel. 0749-837-290. (2879)

ELADÓ 2006-os évjáratú, 1,4 dízelmotoros Volkswagen Polo. Érdeklődni a 0742-923-499-es telefonszámon. (3057)

ELADÓ bontásból téglá, 1 lej/db, és egy kombinált Zanussi hűtő, 350 lej. Tel. 0771-443-554. (3068)

MINDENFÉLE

TAKARÍTÁST vállalom. Tel. 0745-089-918. (2994)

LAKÁSFELÚJÍTÁS A-tól Z-ig. Tel. 0749-469-902. (3062)

LÉPCSŐHÁZFESTÉS. Tel. 0749-469-902. (3062)

HŰTŐK javítását vállalom lakásán, és eladok hűtőket, fagyasztókat garanciával. Tel. 0722-846-011. (3071)

MEGEMLÉKEZÉS

Kegyelettel emlékezünk SIPOS BÉLÁRA halálának 11. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szerettei. (3007-I)

ELHALÁLOZÁS

Nem vársz már bennünket ragyogó szemekkel, nem örülsz már nekünk szerető szíveddel, de abban reménykedünk, hogy jó helyre mentél, hisz te a jónál is jobbat érdemeltél.

Szívünk mély fájdalommal tudatjuk, hogy a drága jó férj, szerető édesapa, nagytata, az iszlói születésű udvarfalvi lakos,

KELEMEN MIKLÓS életének 68. évében hosszas betegség után csendesesen megpihent. Temetése augusztus 18-án, pénteken 15 órakor lesz az udvarfalvi temetőben. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Búcsúznak tőle szerettei: felesége, Piroska, fiai: Zoli és Huni, menyje, Rozika, unokái: Edina és Zalán, Huni barátnője, Annamária. (3060-I)

Milyen szomorú mindig egyedül lenni, valakit mindenütt hiába keresni, valakit várni, ki nem jön többé.

Örök fájdalommal emlékezünk HAJDÚ ERZSÉBETRE, a drága jó feleségre és édesanyjára, aki négy éve hagyott itt minket. Emlékét őrizzük!

Bánatos férje, fia, leánya családjukkal együtt. (3056-I)



Csillag volt, mert szívéből szeretett, s mi úgy szerettük, ahogy csak lehetett. Elment tőlünk, mint a lenyugvó nap, de szívünkben él és örökké ott marad.

Soha el nem múló fájdalommal búcsúznunk szeretett nagytatánktól,

KELEMEN MIKLÓSTÓL aki életének 68. évében hosszú szenvedés után csendesesen megpihent. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Unokái: Edina és Zalán. (3070-I)

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szentháromsági születésű **özü. SIKLÓDI LAJOSNÉ** szül. Bereczki Teréz életének 85. évében csendesesen megpihent. Temetése augusztus 17-én 14 órakor lesz a demeterfalvi családi háztól, római katolikus szertartás szerint. A gyászoló család. (3065-I)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesapa, élettárs, rokon, jó barát és szomszéd, **SZÓKE MÁRTON** életének 52. évében hirtelen elhunyt. Drága halottunk temetése augusztus 17-én 13 órakor lesz a Jeddí úti temetőben. Nyugodjon békében! A gyászoló család. (3082-I)

„Küzdöttél, de már nem lehet, a csend ölel át és a szeretet.

Csak az hal meg, akit elfelejtették, örökké él, akit nagyon szerettek.”

(Tóth Árpád)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagytata, **id. MÁRTON MIHÁLY** 66 éves korában türelemmel viselt súlyos betegségben örökre megpihent. Szeretett halottunk temetése 2017. augusztus 18-án 13 órakor lesz a búzásbesenyői családi háztól. Szerettei. (3090-I)

RÉSZVÉTNILVÁNÍTÁS

Szomorú szívvel búcsúznunk jó szomszédunktól, **KELEMEN MIKLÓSTÓL.** Őszinte részvételünk a gyászoló családnak. Emléke legyen áldott! Gyuri és Erzsike. (3079-I)

Mélyen együtt érzünk a gyászoló családdal és őszinte részvételünkkel fejezzük ki kollégánk, **SZÓKE MÁRTON** elhunyt okozta mély fájdalomunkban. Nyugodjon békében! A Siletina Impex Kft.–Helyi Közzsallítási Vállalat Rt. munkaközössége. (sz-I)

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

ITT A CSÚCSSZEZON! Jelentkezz most NÉMETORSZÁGI SZÁLLODÁK TAKARÍTÁSÁRA, és keress többet, mint mások! Nők, férfiak és párok is jelentkezhetnek. Amit biztosítunk: ingyenes kiutazás, ingyenes szállás, stabil munkahely. További információk: 0740-223-377. (60065-I)

A VILA BRAN CLUB (Töröcsvár, Brassó) alkalmaz SZAKÁCSOT, SZAKÁCSSEGÉDET, PINCÉRT, BÁROST, MOSOGATÓT és SZOBALÁNYT. Tel. 0722-268-866. (60148)

A VILA BRAN CLUB (Töröcsvár, Brassó) alkalmaz gyermekek számára ANIMÁTOROT. Tel. 0722-268-866. (60148)

ALKALMAZUNK SZAKÁCSOT, SEGÉDSZAKÁCSOT, MOSOGATÓT, SZOBALÁNYT. Tel. 0745-696-055. (19212-I)

ELŐKELŐ FŐTÉRI HELYSÉG SZAKÁCSOT, SEGÉDSZAKÁCSOT és PIZZÁST alkalmaz. Tel. 0743-087-373, 0733-910-351. (19230)

A BELTRAND AUTÓMOSÓ SZEMÉLYZETET alkalmaz, férfiak és nők is jelentkezhetnek. Tel. 0740-393-060, 0265/223-902. (sz-I)

LUCIAN BLAGA EGYETEM – NAGYSZEBEN
FELVÉTELI 2017
 Távoktatás és csökkentett látogatású oktatás

Universitatea "Lucian Blaga" din Sibiu

Távoktatási és csökkentett látogatású oktatási tanszék
 Nagyszében 55024, Victoriei sugárút 10. sz. Tel.: 0269 295-432; Wikisajó program: hétfő-péntek 9-10 óra között

Karok	Terület/Szak	Oktatási forma/ Helyek száma
Gazdaságtudományi Kar (tanulmányi időszak: 3 év)	Üzleti ügykezelés / Turizmuskereskedelmi és szolgáltatói gazdaság (akkreditált)	TO / 125 hely
	Menedzsment/Menedzsment (akkreditált)	TO / 100 hely
	Könyvelőség / Számítógépes könyvelés (akkreditált)	TO / 100 hely
	Pénzügy / Pénzügy-bank (akkreditált)	TO / 125 hely
	Marketing / Marketing (engedélyezett)	TO / 100 hely
Mezőgazdasági, Élelmiszeripari és Környezetvédelmi Kar (tan. idő: 4 év)	Mezőgazdaság / Hegyvidéki mezőgazdaság (akkreditált)	TO / 50 hely
	Élelmiszeripari mérnök / Élelmiszeripari mérnök (akkreditált)	TO / 50 hely
Jogi Kar	Jog / Jog (tan. idő 4 év) (akkreditált)	TO / 120 hely
	Igazgatástudomány / Közigazgatás (tan. idő 3 év) (akkreditált)	TO / 75 hely
Mérnöki Kar (tan. idő: 4 év)	Mérnöki és menedzsment / Gazdasági mérnök mechanika szakterületen (akkreditált)	TO / 50 hely
	Bányászat, kőolaj- és gázkitermelés / Szénhidrogének szállítása, raktározása és elosztása (engedélyezett)	CSLO / 60 hely

*TO – távoktatás; CSLO – csökkentett látogatású oktatás

Beiratkozni a marosvásárhelyi kihelyezett központban:
 Unirea Főgimnázium
 Mihai Viteazul utca 17. szám
 Tel.: 0265-214-489.

dep.didu@ulbsibiu.ro
 http://didu.ulbsibiu.ro

agenzia de turism
World Travel Shop
 utazási iroda

**LAST MINUTE
 KEDVEZMÉNYEK
 Nyár 2017**

Olimposzi Riviéra már 100* eurótól

Paralia Katerini már 124* eurótól

Thassos már 121* eurótól

Halkidiki már 142* eurótól

Az árak augusztusi indulásra érvényesek!

*Az árak tartalmazzák: szállítást, 7 éjszaka szállást, idegenvezetést

Aurel Filimon (volt iskola) u. 17. szám | Tel: +4 0265 26 99 00 | Mobil: +4 0748 26 99 00;
 www.worldtravelshop.ro

FONTOS TELEFONSZÁMOK

- Romtelecom-tudakozó
 - információ - 118-932
 - általános - 118-800
- Központosított ügyelet (Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás): 112
- Rendőrség - 0265/202-305
- SMURD (betegekkel kapcsolatos információk) - 0265/210-110
- Sürgősségi szolgálat:
 - gyermekeknek - 0265/210-177
 - 0265/212-304
 - 0265/312-436
 - 0265/250-120
 - 0265/263-351
- Optolens szemsebészet - 0265/263-351
- Marmed járóbeteg-rendelő: - 0265/250-344
 - 0756-468-658
 - 0729-024-380
 Labor - 0751-114-307
 e-mail: marmed@marmed.ro, www.marmed.ro
- Dora Optics - 0733-553-976
- Dora Medicals - 0265/212-971
- Radiológia, echográfia Dr. Jeremiás István - 0265/222-446
- Lézerakupunktúra - 0722-885-851
- Emma vendéglő, hidegtalák készítése - 0265/263-021
- Prefektúra - 0265/266-801
- RDS-RCS - 0365/400-401
 - 0365/400-404
 - 0800-801-929
 - 0265/269-667
 - 0265/200-928
 - 0800/800-928
- Aquaserv:
 - hideg víz-csatoma - 0265/215-702
 - közönségszolgálat - 0265/208-888
 - központ - 0265/208-800
 - 08008 208-888
- Fogyasztóvédelmi hivatal - 0265/254-625
- Vasútállomás - 0265/236-284
- Távolsági buszállomás - 0265/237-774
- Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés (0-24 óra), professzionális balzsamozás Nemzetközi halotyszállítás - 0265/215-119
 - 0744-282-710
- Alkony Kft. temetkezés (24 ó.) - 0265/263-865
 koporsók, kellekek - 0745-606-215
 koszorúk - 0745-606-269
 és halotyszállítás - 0745-609-830
 Melinda temetkezés a rom. katolikus temető területén, teljes körű szolgáltatás - 0740-263-907
 Maros megyei RIMDSZ - 0265/264-442
 - 0265/262-907
 - 0741235-239
 - 0365/882-842
- Thomas Hux sofőriskola - 0265/248-430

Utazási irodák

- MAORI turisztikai iroda - 0365/440-528
 www.maori.ro e-mail: info@maori.ro
- Transervice - 0265/216-242
- World Travel Shop - 0265/216-768
- turisztikai iroda - 0265/269-900
- Bálint-Trans - 0745-611-999
- 9-17 ó. - 0265/255-092
- Interours - 0265/264-011
- Royal GTS - 0265/269-308
 0731-898-989
 Hu 0036-306-053-753
- Family Holiday - 0365/449-833
 - 0749-922-887
- Thomas Hux utazási iroda - 0365/882-842
 - 0772-068-684

Méltányos reklámdíj fejében
 állandó szereplője lehet
 a FONTOS TELEFONSZÁMOK rovatnak.
 Várjuk jelentkezését
 a 0265/268 854-es telefonon.

NUMAI
 INGREDIENTE NATURALE
Timko
 BULGARIA - PERAG
 CSAK
 TERMÉSZETES ALAPANYAGOKBÓL

Hagyományos receptek
 természetes
 alapanyagokból!

Jó étvágyat!

ETV
ZEBRA
 HÉTFŐN 20 ÓRÁTÓL

MAROS MEGYEI TANÁCS
 MŰVELÉSI ÉS KULTURÁLIS BIZOTTSÁG
 MŰZEUMI ÜZEMELTETÉS
 MŰZEUMI JUDITAN MŰRÉS
 MAROS MEGYEI MŰZEUM

ÁRKÁDIA SZÍNEI
ZICHY
 REMEKMŰVEK A BUDAPESTI SZÉPMŰVÉSZETI
 MŰZEUM ZICHY-GYŰJTEMÉNYÉBŐL

2017
 19.05 | 27.08

MŰVELÉSI ÉS KULTURÁLIS BIZOTTSÁG
 MŰZEUMI ÜZEMELTETÉS
 MŰZEUMI JUDITAN MŰRÉS
 MAROS MEGYEI MŰZEUM

Közlemény

A Coral Impex Kft. felhívja a lakosság figyelmét, hogy augusztus 22–29. között rovarirtásra kerül sor Marosvásárhelyen, közterületen és magánterületen egyaránt, valamint szeptember 1–29. között rovar-, rágcsálóirtás és fertőtlenítés zajlik a tanintézményekben is, a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatallal kötött 2011. szeptember 13-i 313-as koncessziós szerződés alapján. Az időtartam változhat, az időjárás függvényében.

A rovarirtásnál felhasználandó szer hatóanyaga a Deltametrin és az S-Metopren, a tanintézményekben a rágcsálóirtásnál a Brodifacoum, a rovarirtásnál a D-Fenotrin és a Cipermetrin, a fertőtlenítésnél az O-fenil fenol, az Egészségügyi Minisztérium által engedélyezett, mérgezés szempontjából ártalmatlan (Xn) és irritáló (Xi) minősülnek.

Az esetleges nézeteltérések elkerülése végett emlékeztetünk, hogy a Coral Impex Kft. az egyetlen engedélyezett társaság, amely rágcsáló-, rovarirtást és fertőtlenítést végezhet Marosvásárhelyen közterületen, lakótársulásoknál, magánházaknál és gazdasági egységeknél egyaránt.



2017. AUGUSZTUS 18 - 27.
Kiszépezzük a várost!

KoncertForgasztás * Családi programok
Szféra * Marosvásárhelyiek Világtalálkozója
Verbunkverseny * Borudvar * Gasztrószarok
Civil szarok * Kerekasztal-beszélygetések
Színházi Forgasztás * KiállításForgasztás
Egészségforgasztás * SportForgasztás
TékaForgasztás * Városnéző túrák

FORGATAG.RO FACEBOOK.COM/FORGATAG

REGISZTRÁLJON

A MAGYARORSZÁGI VÁLASZTÁSOKRA!

 **regisztracio.ro**

TEL.: 0800-444-666

Minden magyar állampolgár szavazhat, aki előzőleg regisztrált.
Ha adataiban változás történt, jelentse be!

 **EUROTRANS**
alapítvány

 **Marosvásárhelyi Rádió Románia**

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro

A Siletina Impex – Helyi Közszállítási Vállalat Rt.

személyzetválogatást szervez autóbuszsofőri állások betöltésére

Követelmények:

- D kategóriás jogosítvány
- személyszállítási engedély (atestat)
- legkevesebb két év tapasztalat személyszállításban

A kérvények önéletrajzzal, a jogosítvány, illetve az engedély, a végzettséget igazoló iratok másolatával, esetleges ajánlással a cég Marosvásárhely, Béga utca 2. szám alatti titkárságán nyújthatók be hétfőtől péntekig 9–15 óra között.

Bővebb felvilágosítás a 0265/269-077-es telefonszámon.

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060




Magazin agro-tehnic
SURTEC
Agrár-technikai áruház

AHOL AZ ÉPÍTŐANYAG-VÁSÁRLÁS ÉLMÉNY!

A SURTEC MŰSZAKI BARKÁCSÁRUHÁZ MEGNYITOTTA A MEGYE LEGNAGYOBB, LEGMODERNEBB ÉPÍTŐANYAG-LERAKATÁT ÉS MEZŐGAZDASÁGI SZAKBOLTJÁT CSEREFALVÁN.



Áruválasztékunkban kínálunk szinte mindent, ami a házhoz az építkezésekhez szükséges az alapoktól a tetőig, a legismertebb gyártók termékeit.

Mezőgazdasági szakboltunk széles választékával áll a kistermelők és farmergazdaságok rendelkezésére.

Házhoz szállítást biztosítunk!



www.surtecagro.ro

Nyitvatartás:
hétfő-péntek: 07:00-tól 19:00 óráig
szombat: 07:00-tól 15:00 óráig
cím: Cserefalva 115 sz.
telefon: 0365/710-154
0756/082-528
e-mail: stejeris@surubtrade.ro